

Dr. Ploj se je kmalu po zadnji, za njega malo častni volitvi odpovedal predsedništvu Ptujске čitalnice ter obenem stopil iz njenega odbora. Poslednje je storil tudi dr. Gregorič, našim bralcem od pretekle jeseni znani korespondent „N. fr. Presse“ za groš. Obadva se kaj skrbno izogibujeta slovenske čitalnice in sta v zadnjem času postala glavna stebra hirajoče nemške kazine. Nedavno je „mali doktor“ v nekem shodu kazincev tako navdušeno govoril in opisoval strašno sramoto, v katero bi pred vsem omikanim svetom prišlo slavno mesto Ptuj, ko bi pustili kazino razpasti; Ptujski očetje so strmeli in iz hvaležnosti volili govornika v novi odbor.“

— (*Maskarada*), ki jo je „Sokol“ včeraj aranžiral v čitalnici, je privabila, kakor vsako leto, tako tudi letos mnogo ličnih mask, nekatere jako elegantne, v lepo okinčano dvorano. Ker je tudi mnogo družega občinstva, samo s šaljivo „Sokolovo“ marko zaznamovane, se zbralo, bila je veselica jako živahna, a v vsem čedna in poštena.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Pred odhodom na Rusko je cesar poslal ministerstvu pismo, v katerem govori od nadlog, ki tarejo vse dežele njegovega cesarstva, in mu priporoča, vse moči napeti, da se na pomoč pride ljudstvu, ki živi v stiskah, posebno naj skuša delalcem in rokodelcem zaslužka nakloniti s tem, da se začne take stavbe (poslopja, železnice itd.) delati, pri katerih si ljudje morejo kaj zaslužiti.

— 13. dne t. m. se je cesar naš srečno pripeljal v Petrograd; na kolodvoru ga je pričakal car Ruski z rodovino svojo in preprijazno sprejel. Njemu na čast je mesto okinčano in pripravljala se mu mnogo svečanosti. Do 22. dne t. m. misli ondi ostati. — Časnik „Golos“ piše, da časi so pretekli, ko ste Avstrija in Rusija v razporu bili. „Zveza Rusije, Avstrije in Nemčije najbolje je poročstvo miru, kajti nikakoršna sila na svetu proti njim ne more nič opraviti“. No! to bodo pa pri teh besedah poskočili nemški demokrati na noge in se trikrat prekrižali pred „sveto alianco“.

— Zbornici poslancev je 13. dne t. m. ministerstvo v obravnavo izročilo 4 predloge o prenaledbi (reformi) davkov, namreč prenaledbo 1) davka od pohištva, 2) od pridobitve (zaslužka), 3) od prihodkov tacega imetka ali premoženja, katero ne spada pod zemljiški, hišni ali pridobitni davek, in 4) od dohodkov osebnih. Ni podobe, da bi po tej prenaledbi se davki znižali, marveč kaže se, da, če je še kje kaka luknjica davka prosta bila, da se vprihodnje z davkom zamaši. — Ko se je v 19. seji obravnavala postava, koliko rekrutov se ima za letošnje leto vzeti, je Štajarski nemški poslanec in kmet Bärnfeind tako odkritosrčno govoril o nadlogah kmetiškega stanú, da drugi pot prinesemo ves njegov govor. — V isti seji je Moravsk poslanec dr. Meznik z družniki svojimi vprašanje stavil na ministra nauka: ali dobí slovanski narod na Moravskem v pravični razmeri z nemškimi slovanskimi srednjih šol? Kazal je grozno krivico, ki se godí narodu slovanskemu, ki šteje poldrugi milijon glav, pa ima le 6 slovanskih srednjih šol, nemški pa, ki šteje le pol milijona, jih ima 24.

— Časniki pišejo, da delegaciji začnete svoje zborovanje 20. aprila v Peštu. Med tem prestane državni zbor na Dunaji.

— Družba Dunajskih delalcev je vložila zbornici poslancev spomenico, v kateri razlaga svoje želje in zahteva politično veljavo in zastop v zboru. Po nasvetu dr. Koppa bilo je to pismo izročeno posebnemu odseku v prevdarek in poročilo, — spomenica Českých poslancev pa, ki zastopajo veliki narod slovanski, bila je unidan, kakor je našim bralcem znano, čeravno jo je Hohenwart iskreno priporočal, pod klop vržena. Res, narobe svet!

— Grof Hohenwart je povabil te dni kolovodje raznih strank državnega zbora v posvet, da bi se namreč ob prihodnjih volitvah v razne odbore primerno število odbornikov iz vsake stranke izbralo. Pri tem shodu se je razmera strank tako-le pokazala: levičniki (liberalci) štejejo 88 glav; Rusini, ki z onimi glasujejo, 14 glav; središniki (veliko posestvo) 54; Poljaci 43; desno središče („pravna“ stranka) 40; demokrati 5, odlični nemški „mladi“ 57; 4 mladoslavenski poslanci iz Kranjskega in Tržaškega: Razlag, Vošnjak, Pfeifer in Nabrgoj — spadajo med „divjake“ (tako se namreč imenujejo v parlamentarnem življenju oni odlomki poslancev, ki se nočejo nobeni stranki pridružiti, marveč samotarijo za-se). Kaj da je blagi Hohenwart dosegel, ni še znano; menda hoče previdni politikar do dejanskih dokazov priti, da z večino tega državnega zbora ni doseči porazumljenja na nobeno stran, česar se bo kmalu do živega prepričal.

*Česko.* Iz Prage. — Zoper sklep nemških poslancev v deželnem zboru, po katerem se iz više realke Pražke ima odstraniti krščanski nauk, so škofi Českí vložili protest naravnost pri cesarju.

*Ogersko.* Iz Pešta. — Podoba je, da voz Magjarske politike je tako v blato zavožen, da ne bode lahko mogoče spraviti ga na lepo. Brž ko cesar se vrne iz Ruskega domu, bode mu neki sedanje ministerstvo nasvetovalo, novo izvoliti. Če pa časnik „Hon“ priporoča, naj v novo ministerstvo stopijo zastopniki vseh strank, bila bi ta koalacija to, kar sta — noč in dan. Mož, ki je pretekla leta vodil politiko Magjarsko — Deak — je po bolezni ves onemogel. Dvalizma sad se bode zdaj še le pokazal.

*Parsko.* Iz Monakovega se piše, da kolera čedalje huje razsaja; vedno zvonijo zvonovi in le procesije se vidijo; kdor more, beži. Od 15. novembra je zbolelo 2788 ljudi in umrlo 1303.

### Vipavskim vinorejcem na znanje!

Podpisani se vdano priporoča za vsakovrstno sodarsko delo, bodi si na domu posestnikov ali pa v delalnici deželne vino- in sadjerejske šole na S'apu.

Vaclav Kután,  
sodarski mojster Slapške šole.

### Žitna cena

v Ljubljani 14. februarija 1874.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 20. — banaške 7 fl. 92. — turšice 5 fl. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 80. — ječmena 3 fl. 90. — prosa 3 fl. — ajde 4 fl. 40 — ovsa 2 fl. — Krompir 3 fl. —

### Kursi na Dunaji 16. februarija.

5% metaliki 69 fl. 25 kr. Ažijo srebra 106 fl. — kr.  
Narodno posojilo 74 fl. 35 kr. Napoleondori 8 fl. 96 kr.